

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 118

(7271)

ВТОРНИК

3

ОКТЯБРЯ

1978 года

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Состоялся пленум ГК КПСС

На XV пленуме ГК КПСС обсужден вопрос «О ходе выполнения Постановления ЦК КПСС и областного комитета партии по экономии топливно-энергетических ресурсов городской партийной организацией». С докладом выступил секретарь ГК КПСС В. Я. Измаденов. В прениях выступили тт. Паутов, Болков, Огоньев, Баженов. Задачи на будущее определены в заключительном слове первого секретаря ГК КПСС Д. А. Краева.

Пленум постановил: отчетно-выборную партийную городскую конференцию провести 24 ноября в ДК «Энергетик».

Пленум освободил от обязанностей заведующего организационным отделом Г. К. Сотникова и утвердил заведующим организационным отделом П. П. Дочева.

Комсомолу — партийную заботу

Выступая на XXV съезде КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил: «Трудовая слава комсомола — это проочно завоеванная им позиция. Но, товарищи, надо понимать, что сама жизнь предъявляет к комсомолу все более и более высокие требования. Ведь именно в комсомоле молодые люди активно приобщаются к сознательному участию в коммунистическом строительстве. Но столкновение с формальным и бюрократическим подходом к воспитательной работе гасит огонь сердца. А ведь наша задача не только сохранить, но и раздувать этот огонь».

Именно так следует понимать заслуги партийного руководства комсомолом.

К сожалению, так происходит не всегда. Мы уже упоминали о слабой связи партийной и комсомольской организаций управления трамваем. А как обстоит дело на других предприятиях?

Партийный комитет шахты «Шушталепская» в течение года несколько раз на своих заседаниях рассматривал вопросы, посвященные деятельности комсомольской организации. Здесь комсомол постоянно оказывается помочь в разработке перспективных планов, в определении основных направлений деятельности. Внимание и забота коммунистов положительно оказывается на авторитете комсомольских организаций. Так, на этой шахте бригада, которой руководит коммунист И. А. Котельников, по своим показателям считается одной из лучших на шахте.

В последнее время партком много внимания уделяет развитию наставничества. Бригада А. В. Черных взяла коллекцию и вновь вступила над комсомольско-молодежной бригадой И. А. Котельникова. Результат помощи старших уже известен. Однако не во всех вопросах достигнут успех. Еще недостаточно уделяется здесь внимания подбору и расстановке, воспитанию комсомольских кадров. Велика отсюда сменяемость секретарей в цеховых организациях. Так за 1977—1978 гг. сменилось семь секретарей из 16. Партийный комитет слабо направ-

ляет работу комсомола по росту рядов. На «Шушталепской» принято в ряды ВЛКСМ 7 человек, а молодежи работает 112 человек. Это очень мало. Притуплен спрос со стороны парткома и комитету ВЛКСМ и по соблюдению установленных требований. Например, в январе 1978 года из 258 комсомольцев, стоящих на учете, членские взносы уплатило всего 35 человек. Нерегулярно проводятся комсомольские собрания, явка составляет 69—72 процента.

Партийное бюро шахты «Высокая» тоже уделяет работе комсомольской организации определенное внимание. Здесь достойный вклад в выполнение государственного плана вносит комсомольско-молодежная бригада А. Б. Кобзева. Есть здесь и примеры коллективного наставничества. Плодотворно шефствует над комсомольско-молодежной бригадой Г. М. Сипкина прославленная бригада Г. Г. Мецлера. Большую помощь оказывает партбюро шахты комитету ВЛКСМ по организации вечеров отдыха, спортивных мероприятий, встреч с ветеранами войны и труда. Сейчас много времени уделяется подготовке творческого отчета к 60-летию Ленинского комсомола.

Тем не менее сказать, что все обстоит благополучно, нельзя. Партийное бюро шахты в течение года не разу не заслушало на своих заседаниях секретарей цеховых парторганизаций по руководству комсомолом. Не поднимался этот вопрос и на учебе партактива.

Все еще незначительное количество молодых коммунистов работает в выборных комсомольских организациях. На «Высокой» из 15 цеховых секретарей только три коммуниста. Это несомненно скаживается и на уровне руководства.

Говоря отдельных недоработках парткома и партбюро шахт «Шушталепская» и «Высокая» тем не менее следует подчеркнуть, что многие недоработки — следствие слабой деятельности самих комсомольцев. Партия, коммунисты — это мудрый руководитель, наставник, а не наяняка, поэтому успех дела во многом зависит от инициативы, боевого задора, творчества молодых.

Трудным был сентябрь для комсомольско-молодежной бригады Л. Каухер из цеха полуфабрикатов. Многие работницы были отозваны на сельскохозяйственные работы, и поэтому план был на грани срыва.

Но вот теперь, когда

коллектив опять в полном составе, девушки энергично взялись за дело, наверстывая упущенное время. К чести сказать, комсомольско-молодежная бригада выполнила план девяти месяцев на 100,2 процента.

Н. НАДЕЖДИНА.

Мы, работники ДОЦа ЮОК ПК, как и все трудящиеся города, помогали селу в уборке картофеля. Вместе с нами работали подшефные, учащиеся 10 «в» класса школы № 14. Трудились они наравне со взрослыми и оказали нам хорошую помощь. Здесь в

совместной работе проявилась настоящая дружба между шефами и их подопечными.

Хочется поблагодарить ребят из 10 «в» и их классного руководителя Г. Ф. Ведмедь.

А. ЕРМАКОВА,
заместитель
начальника ДОЦа

Трудным был месяц

Город—село:
забота общая

Наравне
со взрослыми



В сентябре на шахте «Высокая» хорошо потрудились горняки участка № 3. За прошедший месяц они добыли дополнительно к плану более 1,3 тыс. тонн топлива. Долгое время коллектив из-за сложных горногеологических условий не выполнял месячный план. Однако, добывчики сумели победить трудности, уверенно начали наращивать темпы добы-

чи и стали погашать долг, который образовался с начала года. В этом большая заслуга заместителя начальника участка В. Д. Лисовского и секретаря участковой партийной организации М. Д. Садовой.

НА СНИМКЕ: В. Д. Лисовский и М. Д. Садовой.

Фото А. Соскова.

ГОРДОСТЬ КОЛЛЕКТИВА

Приближается первая годовщина Конституции СССР. Передовые работницы швейной фабрики «Кузбасс» встречают ее хорошими трудовыми показателями.

Тридцать одна работница досрочно выполнила свои годовые социалистические обязательства. Одними из первых достигли намеченной цели Е. Н. Кравченко, Н. Н. Накоскина, Р. М. Бобылева, Э. П. Барданова и Н. М.

Шутко.

Трехлетний план десятой пятилетки заключили 146 работниц. Первыми об этом рапортовали Е. Г. Гудкова, М. И. Куксина, Т. П. Демина и Г. М.

Микова. Четырехлетний план выполнили 12 человек и три работницы рапортовали о завершении личной пятилетки.

В текущем году хорошо работают пошивочные бригады № 1, 2, 9 и 16, руководят которыми мас-

тера М. В. Кудык, Л. И. Сухорукова, Е. А. Бычихина и Л. С. Фрезе.

Коллектив фабрики гордится своими передовиками производства. Они заходят тон в соревновании до достижения в 7 октября и 61-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

А. ДМИТРИЧЕНКО,
инженер
по соревнованию
фабрики «Кузбасс».

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Коллектив ателье № 6 г. Калтана фабрики ремонта и пошива одежды, руководит которым Н. В. Золотекина (председатель цехкома Л. А. Хренова), работает в этой пятилетке под девизом «Труженкам Кузбасса — отличное качество обслуживания».

Идя на встречу первой годовщине Советской Конституции, швеи обязались план девяти месяцев на 100,2 процента.

Лись план девяти месяцев выполнили досрочно. Словом свое коллектив сдержал: 28 сентября он должен был о выполнении программы.

Особенно хорошо здесь работает известная бригада Анастасии Сергеевны Бундиной. Ее вклад в общем успех ателье обеспечил качественной и высокопроизводитель-

ной работой все члены бригады, среди которых лучшие тт. Зверева, Сухарева, Ногайцева. Из месяца в месяц они на много перевыполняют личный план и свои обязательства.

А. ФИЛИППОВА,
председатель
местного комитета
фабрики ремонта
и пошива одежды.

ВЕСТИ ИЗ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКА 3000 — сверх плана

Коллектив участка № 2 шахтоуправления «Физкультурник» 23 сентября выполнил месячный план. До конца сентября для промышленности страны было добыто более трех тысяч

тонн угля дополнительно к плану.

Первенство в социалистическом соревновании в чистоте очистного забоя, возглавляемое Виктором Чулковым. Они первые в сентябре бригада Андрея Шнейдера, выполнили план на 756 тонн,

С ДУМОЙ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Жизненно важные вопросы обсуждались на сессии городского Совета народных депутатов. С докладом «Об усилении темпов капитального строительства в свете решений XXV съезда КПСС» выступил заместитель председателя горисполкома В. Н. Сайтов. Он говорил о большом внимании партии и правительства, которое уделяется строительству, о больших объемах строительно-монтажных работ, ежегодно выполняемых в нашей стране.

Вместе с индустриальным Кузбассом растет и наш город, которому в этом году исполняется 40 лет. За последние 20 лет построено 538,4 тыс. кв. метров жилья, 17 школ, 27 детсадов, 11 лечебных учреждений, 9 столовых, 33 магазина, Дворец спорта, Дом быта, 2 шахты, фабрика «Кузбасс», 3 завода и много других важных объектов. На капитальный ремонт ежегодно расходуется более 4 млн. рублей. Строителями и предприятиями города выполняется большой объем работ по благоустройству. Вопросы капитального строительства систематически обсуждаются на заседаниях исполнкома, сессиях горсовета, заседаниях постоянных депутатских комиссий.

Нужно отметить, что многие строительные коллективы добиваются хороших результатов. К таким относятся участок № 2 из ОШСУ, № 5 из РСУ, № 2 из СУ-6 и другие.

Однако в целом по году ход строительства оставляет желать лучшего. Многие причины — субъективные. Почти все строительные коллективы имеют недокомплект, а кадровыми вопросами в организациях не занимаются. Здесь наблюдалась большая текучесть, ее ос-

тавляются вторые профессии, не занимаются улучшением быта строителей. Сказывается на неудовлетворительной работе слабая организация труда. В городе не выдерживаются сроки возведения объектов, а коллектив ОШСУ выполнил и план двух прошлых лет, и за восемь месяцев этого года имеет выполнение на 113 процентов. Но это за счет того, что многие объекты возводятся в других городах.

Сказывается на будовательной работе и то, что поставка раствора и бетона с ЮК ПК постоянно задерживается или выдается плохого качества.

Все это привело к тому, что в городе создалось тревожное положение: не выполняется план по строительству жилья, объектов просвещения и торговли, не создается задела объектов на будущий год.

Проектно-сметной документацией стройки и объекты в основном обеспечиваются своевременно, но имеют место задержки выдачи рабочих чертежей. Несвоевременная выдача проектов меткой документации на реконструкцию очистных сооружений п. Высокий (г. Скуратовский) привела к полному отказу строителей от их реконструкции. Сейчас есть документация, но некому реконструировать. Не полностью была выдана документация на реконструкцию шахты «Шушталепская», нет ее на строительство домов 4 «а», № 1 пятиго квартала, недоработки приводят к задержке ввода объектов, их удороожанию, невыполнению работ по благоустройству.

Влияет на качество строительно-монтажных работ порочная практика планирования ввода объек-

тов в четвертом квартале. Достаточно сказать, что из пусковой программы текущего года восемь объектов запланировано на четвертый квартал и только шесть на три первых. Сейчас сдано четыре. Следовательно, в четвертом квартале будет сдаваться десять объектов. А это приведет к нарушению технологии и последовательности строительства, резко снизит качество, скажется на удороожании. К тому же, зимой объекты сдаются без благоустройства, с недоделками, которые потом не устраняются.

Строительных подразделениях необходимо разработать и внедрить систему учета качества работ. Каждой бригаде и участку должна ежемесячно выставляться оценка за качество работ и учитываться при подведении итогов соревнования.

Планом социального развития города на 1979—1990 годы предусматривается общий объем капиталовложений в сумме 273 миллиона рублей. Значит, в среднем в год необходимо осваивать 27 млн. рублей. А чтобы выполнить эту задачу, необходимо пересмотреть

серебряного отношения строителей, квалифицированных кадров. А в СУ-6, например, за три года принять около десяти выпускников школы».

Главный архитектор города А. И. Пучков предложил создать в городе одного общего заказчика, что позволило бы соблюдать плановость и очередность выполнения строительных работ. Нужно подумать и о том, чтобы на базе участков создать управления. Заслуживает внимания опыт завода КВОИТ, когда строители будущие жильцы дома за две недели общими усилиями выполнили огромный объем работ. Почему бы этот опыт не использовать другим предприятиям?

О необходимости улучшения капитального строительства говорил первый секретарь ГК КПСС Д. А. Краев. Неиспользованные резервы есть. Первый из них — подготовка кадров, вовлечение в строительные организации молодежи. Пока этим вопросом занимаются недостаточно. Второй резерв — повышение производительности труда на основе улучшения организации работ, снижения потерь времени. Строители привыкли жаловаться на плохое снабжение, но оно значительно улучшилось, однако сдвигов в сторону улучшения мало. Не уделяется в строительных организациях внимание использованию имеющейся техники. В СУ-6 техники имеется столько, что можно обеспечить выполнение двух планов. Но она используется плохо, бездействуют краны, простоят бульдозеры. Этот недостаток характерен и для ОШСУ, и для РСУ. Строительное управление № 6 в этом году практиковало сборное строительство,

по обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

Не менее важен второй вопрос, обсужденный на сессии — о выполнении Постановления ЦК КПСС по экономии топливно-энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области. С докладом по этому вопросу выступил В. Г. Алтын, председатель плашовой комиссии горисполкома. Рассказав о положительном опыте, накопленном многими предприятиями города, В. Г. Алтын особое внимание уделила нерешенным вопросам, неиспользованным резервам, которых еще предостаточно. Они касаются использования материальных и моральных стимулов, наглядной агитации, организационной работы. Докладчика дополнили депутаты Е. В. Данилевич, врач-рентгенолог городской больницы, Г. И. Кунцевич, швея фабрики ремонта и пошивания одежды, Ф. С. Насыбулина, мастер-пекарь хлебокомбината.

Принятое решение направлено на дальнейшее улучшение работы по экономии топливно-энергетических ресурсов.

Сессия заслушала также отчет о работе постоянной комиссии по культуре. С сообщением по этому вопросу выступила Е. П. Калинина, заместитель председателя посторонней комиссии.

ВСТРЕЧА С МАТЕРЯМИ ГЕРОЕВ



Белорусская ССР. Каждый день приходит к этому памятнику, к своим увековеченным в камне сыновьям старая мать. Они ушли от нее в бой, за Родину, ушли навсегда — один за другим. Самый младший — Петр стал Героем Советского Союза, повторив в сорок четвертом на братской латвийской земле подвиг Александра Матросова.

Недавно вместе с Анастасией Фоминичной Куприяновой к монументу, что стоит у окраины города белорусских автомобилистроителей Жодино, пришли молодые рабочие, бойцы студенческих строитељьных отрядов, пионеры и школьники. На встречу с ними приехали Анна Тимофеевна Гагарина и Ольга Ивановна Коваленок — матери, вырастившие героев космоса.

На снимке: (слева направо): А. Т. Гагарина, А. Ф. Куприянова и О. И. Коваленок среди пионеров.

Фото А. Николаева (Фотохроника ТАСС).

ПРИНЦИАЛЬНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

Коммунисты средней школы № 19 собрались на свое отчетно-выборное собрание задолго до его начала. Обменялись мнениями, высказывали деловые предложения. Уже по настрою чувствовалось, что собрание должно пройти на хорошем уровне. Так оно и получилось.

С отчетным докладом выступил секретарь парторганизации В. Ф. Матвеев. И докладчик и выступающие, отмечая положительное в работе парторганизации, в основном сосредоточили свое внимание на перешенных вопросах,

критикуя отдельные недостатки, такие, как слабый уровень идеально-политической работы в школе, коммунисты высказали ряд предложений, по которым партийное собрание наметило конкретные мероприятия.

П. МОЖЕВИКИН.

Идет подписка

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

Впервые с января нынешнего года издательством Всесоюзного общества «Знание» выпускается в помощь пропагандистам, лекторам, агитаторам и политинформаторам бюллетень «Аргументы и факты».

В издании по установленным рубрикам печатаются краткие выдержки из статей, содержащие аргументы, цифры, факты, раскрывающие антинародную сущность бур-

жуазной демократии, показывающие кризисные явления в экономике капиталистических стран, политическое насилие. На конкретных примерах в различных материалах разрабатываются измышления и буржуазной пропаганды о советской действительности. Все материалы снабжены точным указанием источника информации.

НОВОЕ ИЗДАНИЕ

С начала 1979 года издательство «Знание» начнет выпуск новой подписной серии брошюр «Физ-

культура и спорт», привлекающая внимание массовой физической культуры, пропагандировать достижения советского спорта. Авторами брошюр будут ученики, спортивные деятели, прославленные спортсмены.

Ряд брошюр будет посвящен советским тренерам, врачам и специалистам, начинаяющим спортсменам. Несколько изданий посвящены Олимпийским играм в Москве. Серия рассчитана на любителей спорта и широкий круг читателей.

Ю. БУЧКОВСКИЙ.

КРАСОТУ СОЗДАЮТ ЛЮДИ

Ни одно крупное событие в городе не обходится без цветов, будь то встречи с артистами, торжественные собрания в дни профессиональных праздников, чествование победителей труда. Что ни говорите, но именно цветы создают и подчеркивают особую праздничность, торжественность. Но особенно трогательна и многоизначительна их хрупкая красота суворой сибирской зимой, и, на верное, поэтому по особому ценим мы труд людей, выращивающих цветы.

Городская теплица, а иначе зеленый цех комбината коммунальных предприятий, пока единственный массовый поставщик цветов для организаций и населения города. Четыре работницы М. Хорт, И. Дубовая, Н. Алипова, Т. Мусунова, руководят которыми техник зеленого строительства Надежда Анатольевна Кузнецова, полновластные хозяйки этого цветущего круглый год дарства.

Ассортимент цветов здесь очень многообразен. Растения более сотни наименований выращивают здесь цветочницы. И все это для наряда улиц нашего города, учреждений, квартир горожан. Все это богатство требует тщательного ухода, хороших условий. И надо сказать, что эти затраты окупаются. Например, только за 6 месяцев этого года зеленый цех внес в бюджет города 20 тысяч рублей. Годовой план 25 тыс. 400 рублей будет дан досрочно. Перевыполнен план по бытовке, т. е. продано цветов населению на 7,8 тысячи рублей. Все это получено на небольших площадях трех теплиц, общей площадью немногим более 500 кв. м и 0,3 га открытого грунта.

Под стеклянными ку-

полами крыши вьется декоративный восковой плющ, набирают бутоны хризантемы, царственны рдеют канны, вплоть до января будут соперничать с белизной снега гордые каллы, звездчато сияют в светлой зелени распускающиеся гвоздики. Это и многое другое украсит новогодние торжества. А вот в этих ящиках слабенькие всходы (сантиметровые) голубой ели. Они, например, растут медленно. Им 4 месяца «от роду». Их будут еще долго лелеять здесь, а потом пересадят в питомник, откуда они шагнут на площади и улицы нашего горо-

Город, в котором живешь

да. А на том стеллаже — забавные цветущие ежики-кактусы.

Естественно, для растений, выращиваемых здесь, нужен различный «климат», содержать их положено по видам, в разных помещениях. Многим им, светолюбивым, не хватает света, а дополнительного так и не сделали.

С Надеждой Анатольевной идем из одной теплицы в другую. Две из трех требуют серьезного ремонта. Он, по срокам, должен быть закончен, однако для его завершения многое помех. Сначала не было лесоматериала, теперь, когда достали, не знают, где обработать. Своя столярная мастерская бездействует.

На территории цеха заложена новая оранжерея на 500 кв. м, строительство ее поручено хозрасчетному прорабскому участку тов. Куприенко. Она должна быть готова еще в прошлом году. Но вот уже год строительство законсервировано, выше фундамента здание не подня-

лось. Настроивает и наподготовленность котельной к зиме.

— В этом году нас погода балует, — говорит старший кочегар Н. Я. Седых. — Пора бы и обогревать теплицы. В прошлую осень мы начинали топить 1 сентября, а сейчас, посмотрите, в каком состоянии моторная...

Из-за отсутствия некоторых деталей запустить насосы нельзя.

Надежда Анатольевна мрачнеет от страшных воспоминаний: зимой 1975 года отказала отопительная система, и погибли десятки тысяч цветов, и она не может понять спокойствия начальника комбината коммунальных предприятий С. Кузовкова и главного инженера В. Кунгурцева.

Осень в теплицах — пора закладки нового урожая. Продуктивность растений будет зависеть от почвы. В комбинате знают, что хорошая земля нужна сегодня теплицам, а подвозить не торопятся.

Не способствует нормальному работе цеха и частое отключение цветочниц на посторонние работы — уборку мусора. До заморозков надо успеть заложить на улицах города клумбы многолетних цветов, закончить неотложные работы на территории цеха, а рабочих нет.

В прошлом, да и теперь, было немало нареканий на неудовлетворительную работу теплиц. Весной вдруг оказывается, что не хватает цветочной рассады, в грунт она высыпается с опозданием, отсюда наряд улиц выглядит скучным. Все это может повториться и на следующий год, если уже сегодня по-настоящему не помочь Надежде Анатольевне, если руководители комбината коммунальных предприятий не проявят должную заботу об этом цехе.

Р. ШИПИЛОВА.

У ВАС ВОЗНИК ВОПРОС?

Разрешение вопросов, связанных с жилищно-коммунальным хозяйством, отнимает у людей много времени. Ведь часто приходится ездить в Новокузнецк, в производственное объединение «Южкуз-

бассуголь». Теперь эта проблема будет снята с повестки дня. Каждую вторую и четвертую среду с 15 до 18 часов в кабинете начальника управления ЖКХ (ул. Гагарина) будет организован прием горожан представителями производственного объединения, где можно решить все возникшие вопросы, получить нужную консультацию.

НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, АНСАМБЛЬ

В кинотеатре «Сpartak» с 26 сентября работает молодежный эстрадный ансамбль под руководством Ярослава Растопчина. Играет ансамбль перед вечерними сеансами. В его программе — произведения советских и зарубежных композиторов. Солисты — Игорь Можаев и Ярослав Растопчин.

Первые слушатели тепло приняли выступление нового ансамбля, даже число зрителей в кинотеатре увеличилось.

К 60-летию ВЛКСМ ансамбль готовит большой концерт, с которым будет выступать весь праздничный день.

КИНОКЛУБЫ ОТКРЫТЫ

Семь киноклубов будет работать в новом учебном году в кинотеатре «Сpartak». Они — для будущих воинов, юных друзей пожарных, для пионеров и комсомольцев. Здесь будет проводиться большая работа по профориентации и правовому воспитанию, по пропаганде знаний среди родителей.

Первые занятия в киноклубах «Светофор» и «Октябрекон» уже состоялись.

З. НИКУЛИНА,
директор
кинотеатра «Сpartak».



Отзывчивостью и душевностью завоевала Виктория Явлевна Вельк уважение своих подруг по бригаде. Помогая в работе другим, она успешно справляется с плановым заданием, выполняя норму выработки на 150—170 процентов.

На снимке: парторг бригады № 5 первого цеха швейной фабрики «Кузбасс» В. Я. Вельк.

Фото А. Сокова.

И это качество работы?

ИСТОРИЯ ОДНОЙ АВАРИИ

Об успехах коллектива шахты «Высокая» говорится много. Но мне хочется сказать, что в последнее время здесь ослаблено внимание к технике безопасности. Это приводит к авариям в очистных забоях, которые отрицательно влияют на общешахтную добычу.

Разберем одну из аварий. Добычники участка № 4 грудятся в лаве № 13. Угольный

пласт Е-4 выдержан, по лаве отбитый угол идет самотеком, горногеологические условия отличные. В начале сентября ушел в отпуск начальник участка и за него остался его заместитель А. Ф. Тяпкин. И начались ЧП.

Каждую смену надзор ВТБ передавал из шахты тревожные сигналы: «Крепление в лаве № 13 плохо. Нужно принимать срочные

меры». Руководители участка, в том числе и тов. Тяпкин, давали обещания работникам участка ВТБ, что они примут меры. Только слова остались пустым звоном, крепление не улучшилось. Знали о положении дел в лаве и начальники смен, но действенных мер к устранению аварийных ситуаций не принимали. И лава завалилась.

Расследованием, проведенным горнотехнической инспекцией, установлено: до завала в лаве № 13 было нарушено 90 процентов крепления; завышалась ширина ленты (расстояние между рамами по профилю пластика); посадка кровли пластика вместо трех лент производилась через пять и т. д. Грубые отклонения от паспорта крепления и управле-

ния кровлей привели к печальным последствиям — аварии. Хорошо еще, что обошлось без человеческих жертв.

Виновных долго искали не пришлось. Все они налицо. Это — руководители участка № 4. В погоне за добычей они забыли о технике безопасности. Не на высоте оказалась и начальники смен, которые вовремя не навели должный порядок. Не снимается вина за содеянное и с работниками участка ВТБ. Они должны были заставить крепить лаву так, как предусмотрено паспортом

крепления, а не отделяться только одними предписаниями и сигналами о надвигающейся аварии. Сейчас все виновные наказаны. Казалось бы, что руководители других участков сделают для себя соответствующие выводы. К сожалению, через несколько дней на шахте снова случалась авария. Горняки второго участка завалили лаву № 247.

В один месяц две аварии.. При безответственности ИТР этому нечего удивляться.

А. ФОМИН,
внеш. корр.,
горный инженер.



Пусковая стройка года

Татарская АССР. Ширится фронт работ на сооружении Нижнекамской ГЭС. С ее пуском повысится надежность энергоснабжения центра Европейской части СССР. Кама станет глубоководной от устья до Соликамска, что позволит лучше использовать крупнотоннаж-

ный флот. Сейчас ведется подготовка к перекрытию реки, запланированному на 25 октября. Ввести первый агрегат решено к концу года.

На снимках: скоро пуск участок строительства главного здания ГЭС.

Фото Е. Логинова. Фотохроника ТАСС.

В мире капитала



Дешевые трудовые руки в Испании. Из обнищавших деревень люди идут искать работу в город, но найти ее нелегко. Многие уезжают в поисках заработка в другие страны.

Каждый седьмой житель провинции Андалузия отправляется в поисках работы на север страны. Улицы в горных деревнях пустынны не только во время полуденной жары. Миллион андалузцев за последние десять лет отправились за границу или в северные промышленные районы Испании. Но и в кварталах бедноты (снимок вверху) на окраинах больших городов путь к благосостоянию длинен. Часто слишком длинен. Один из тех, кто не захотел ждать, пока у него хватит средств для покупки настоящего автомобиля, нашел такой выход (снимок снизу).

Фотохроника ТАСС.



ТЕЛЕВІДЕНИЕ

4 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

1 ПРОГРАММА

Москва. 10.00 — «Время». 10.35 — Утренняя гимнастика. 10.55 — «Один за всех, все за одного». 11.40 — «Пуск». Многосерийный художественный телесериал, 1-я серия. 12.45 — «Клуб кинопромышленности», 18.00 — Программа документальных фильмов. 17.10 — «Страницы истории», Ленинский план ГОЭЛРО. 17.40 — «Поэзия». В. Луговской. 18.10 — «Радужный день». Фильм-концерт. 18.30 — «Жизнь науки». 19.00 — «Отзовитесь горностаи!». 19.30 — «Новости». Кемерово. 19.45 — «День за днем». Москва. 20.00 — Выступление художественной самодеятельности. 20.30 — «Основной Закон великой страны». Премьера документального фильма. 21.20 — «Пуск». Премьера многосерийного художественного телефильма, 2-я серия. 22.30 — «Время». 23.00 — «Рассказы о театре». 00.20 — «Поет волчано — инструментальный ансамбль «Ялла». 00.45 — «Новости».

II ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 — «В помощь школе». Математика. «Элементы векторной алгебры». 19.45 — «Народные мелодии». Концерт. 20.15 — «Природа и производство». Москва. 21.00 — «К высоким широтам». Премьера документального телефильма. Кемерово. 21.25—22.10 — «Города и страны».

5 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

1 ПРОГРАММА

Москва. 10.00 — «Время». 10.35 — Утренняя гимнастика. 10.55 — Концертный зал телестудии «Орленок». 11.45 — «Пуск». Многосерийный художественный телесериал, ансамбль песни и танца «Колосок». 11.45 — «Пуск». Многосерийный художественный

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
652810, г. Осинники,
ул. Ленина, 108.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдел партийной жизни — 31-78, ответственно-го секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68.

ПОНЯТЬ ВАЖНОСТЬ МОМЕНТА

Говорят об этом сейчас много и не случайно. В настоящее время завершены первый и второй этапы подготовки к переписи населения: утверждены границы населенных пунктов, размежован картографический материал. Но забот остается много. В городе создано 24 комиссии содействия. В конце июля при областном статистическом управлении состоялся семинар с работниками госстатистики и машиностроительных станций, где проводилось практическое выполнение всех соответствующих форм при переписи населения.

Перепись населения — дело ответственное. Она должна быть проведена так, чтобы не было ни од-

ного пропущенного и чтобы ни один человек не сядя до 10 февраля 1979 года.

В городе ведется разъяснительная работа по подготовке к переписи населения. Достаточно сказать, что за это время прочитано 130 докладов, выступлений и бесед, про демонстрировано 11 киножурналов. В настоящее время подбираются кадры для переписи населения. В октябре будет проводиться семинар для них.

Выбор месяца и дня начала переписи продуман. Опыт показывает, что в январе наблюдается наименьшая подвижность населения. Нет массовых отпусков, сокращаются потоки туристов. К 17 января

школьные каникулы, а у студентов ВУЗов они еще не начинаются. Для полной гарантии точности перед началом переписи счетчики в течение пяти дней проведут предварительный обход всех жилых помещений своего участка, а также предприятий и организаций. Счетчики начнут свою работу по заполнению списков в 8 часов утра 17 января и закончат работу 24 января.

Нужно, чтобы каждый понял важность предстоящей переписи и всячески способствовал успешному ее проведению.

В. ШУРИНОВ,
экономист
областного управления.

Спорт

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА ШКОЛЬНИКОВ

Шесть дней в сентябре на стадионе г. Гурьевска шла упорная борьба в областном первенстве среди футбольистов-школьников в заслугу Всеукраинской спартакиады. В ней приняли участие восемь команд городов первой группы. Команды были разбиты на две подгруппы.

Трудным был жребий для нашей команды. Как помнят любители спорта, последние три года наши юные футболисты занимали второе место. И в самой первой встрече им пришлось играть против прошлогодних победителей Кузбасса — футболистов г. Прокопьевска. Ребята хорошо настроились

и уверенно победили со счетом 3:1.

Все голы в ворота прокопчан забил Илья Первушин.

Не менее трудной была встреча и с командой г. Белово. И здесь встреча закончилась победой наших ребят со счетом 4:1. И. Первушин снова забил 2 гола, П. Корома и Н. Росляков — по одному.

Чтобы выйти в финал, надо было не проиграть футболистам г. Юрги. Задача эта была выполнена. Встреча завершилась счетом 1:1.

Во второй подгруппе сильнейшими были фут-

болисты г. Ленинска-Кузнецкого.

Решающая встреча с футбольистами г. Ленинска-Кузнецкого и должна была определить нового чемпиона области среди школьников.

Великолепную победу одержали осинниковцы и здесь. Наши нападающие переиграли футболистов Ленинска-Кузнецкого со счетом 6:0.

Лучший нападающий Илья Первушин в каждой встрече забивал голы, и в последнем матче он это сделал дважды. В финальной встрече забили голы Н. Воротилин, А. Лесников, С. Беляев.

Наши ребята вернулись домой с переходящим кубком обложно и вымпелом. Специальный приз лучшего нападающего областного первенства получил Илья Первушин.

В этой победе большая заслуга В. И. Алексеева, который длительное время тренировал ребят, и нынешнего тренера С. Д. Диких.

Последующие места в первенстве заняли: Ленинск-Кузнецкий — второе место, Юрга — третье.

В. ПИНЧУК,
методист ДЮСШ.

Редактор
А. А. ШИШКИН

КИНО

«СПАРТАК». 3—4—новый цветной широкозеркальный фильм *Странная женщина*, 2 серии (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21), 3—4 новый цветной фильм *Отец Серый* (11-10, 13, 17, 19, 21), Мама (9-30, 15).

«ИСКРА». 3—4—по заявкам зрителей *Крестьянский сын* (16, 18, 20).

Клуб им. В. И. Ленина. 3—4—Семейный портрет в интерьере, 2 серии (17, 20). Не возвращающейся (15).

«ПРОГРЕСС». 3—4—*Инкогнито из Петербурга* (19, 21).

ОПС «Осинники» продолжает набор на учебу в профтехучилища области для получения профессий: продавец продовольственных товаров, кассир-кассир, повар, ГПТУ № 30 г. Прокопьевска готовят кассиров-контролеров и младших продавцов продовольственных товаров — срок обучения 1 год. ГПТУ № 39 г. Киселевска готовят поваров — срок обучения 2 года. Принимаются девушки и юноши в возрасте 16 лет и старше с образованием 10 классов. Направленные на учебу ОПСом после окончания училища будут работать в г. Осинники, производственную практику также будут проходить в магазинах и столичных и столичных нашего города. В период прохождения про-

изводственной практики учащимся выплачивается стипендия и 33 процента зарплаты.

За справками и направлениями обращаться в отдел кадров продовольственного ОПС по адресу: ул. Советская, 6.

РАЗМЕНИВАЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на пос. Высокий, ул. Коммунистическая, 31-18 на равнозначную или двухкомнатную в г. Осинники. Сверяться в любое время.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в рабочем поселке Заринский Алтайского края на равнозначную в г. Осинники, Калтане или пос. Высоком. Сверяться по адресу: Осинники, ул. Разина, 25, в любое время.

Администрация, партийная и профсоюзная организация РСУ по ремонту промышленных зданий и сооружений с присорбением извещают о трагической смерти механизника участка

БУРИКОВА

Виктора Алексеевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, профсоюзная организация и коллектив УЖХК выражают глубокое соболезнование начальнику отдела снабжения Архиповой А. А. по поводу смерти ее сына

КРАСИЛОВА

Абраама Филипповича.

Объем — 1 п. л.
Тираж 71000
Заказ № 6394